

6月长沙发生较大洪水的可能性大

入汛来累计降雨量同比偏多三成 强降雨集中期后或迎高温天气

6月1日下午，长沙召开全市防汛工作调度会。据介绍，6月是整个湘江流域和长沙市降雨集中期，期间发生较大洪水的可能性大。

据气象部门分析，6月强降雨集中期后，长沙或迎来高温少雨的气象模式。长沙将科学指挥调度、统筹防汛抗旱。

累计降雨量同比偏多三成

截至6月1日8时，今年以来全市累计降雨8045毫米，较历年同期7250毫米偏多一成；入汛以来累计降雨5399毫米，较历年同期4124毫米偏多三成。共出现7次较为明显的降雨过程。

目前，湘江干流和浏阳河、捞刀河、沩水各主要支流水情平稳、水位较低。湘江长沙站6月1日8时水位为31.03米，较去年同期30.85米偏高0.18米。

受前期降雨影响，全市当前各类蓄水工程蓄水总量为11.5亿立方，占应蓄水量的74%，较历年同期偏多一成。

前期汛情主要有三大特点

据通报，全市前期汛情主要有降水持续时间长、局地暴雨强度大、洪水发生时间早的特点。

【降水持续时间长】今年入汛以来，基本未出现连续晴好天气，降雨持续不断，且每次降水覆盖面积较大，前期的降水过程造成该市水库蓄水偏多、土壤含水量饱和，极易因后期强降雨导致泥石流、滑坡等次生灾害的发生。

【局地暴雨强度大】长沙市

今年的7次较明显强降雨过程中以5月4日—10日降雨过程强度最大，过程雨量最大为浏阳市的宝盖洞水库站209毫米。

【洪水发生时间早】受流域内降雨和湘江上游来水影响，长沙市境内的湘江干流也相应出现5次洪水过程。

6月发生洪水可能性大

据气象预报，6月1日—3日，长沙地区将有一次强降雨及强对流天气过程，预计过程累计雨量达60—80毫米，局地100—120毫米，最大1小时降水量30—40毫米，雷雨时短时阵风7—8级。预计6月降水量为250毫米左右，较常年均值略偏多，上中旬有3—4次明显的降水过程。

对6月1日—3日的这轮降雨，长沙水文水资源勘测局局长杨小康认为，若过程降雨量为60—80毫米，长沙市内主要河流均不会出现警戒水位洪水；若24小时降雨为100—120毫米，浏阳河梨架站将会超警戒水位，捞刀河、沩水河各控制站将接近警戒水位。

对下阶段的防汛，他建议，防御降雨集中期中干支流洪水。6月是整个湘江流域和长沙降雨集中期，期间发生较大洪水的可能性大，其中湘江长沙站有资料以来有1/3的年份最高水位发生在6月。加上2010年后湘江长沙站已有连续6年未出现超警戒水位的洪水，浏阳河上游自97—98大洪水后未出现过较大的洪水，应充分做好全市多条河流同时发生洪水的各项防洪准备工作，做到有备无患。

■记者 陈月红

链接 六月强降雨集中期后或迎高温少雨天气

调度会上要求，全市各级各部门要继续做好汛情值班值守工作，严格执行一把手总值班、分管领导带班、值班人员24小时值班制度；各涉水工程防汛责任人、水库安全管护员、山洪地质灾害隐患点检测员、尾矿库管理责任人严格到岗到位，继续做好值班值守工作。

气象部门分析，长沙6月强降雨集中期后即将迎来高温少雨的气象模式。调度会上要求加强会商研判、科学指挥调度、统筹防汛抗旱，并建议在确保防洪安全的前提下，科学调度蓄水工程，抓住后汛期降雨过程尽最大限度蓄水保水，为后期抗旱提供水源保障，满足各类用水需求。

天气连线 5日-8日全省天气晴好

本报6月1日讯 湖南省气象台预计，6月1日至3日，湖南将迎来较明显强降雨时段，雨水自北向南逐步展开；4日降雨减弱。

据省气象台首席预报员邓晓春介绍，在刚过去的5月，长沙日均气温在20℃以下的日子就连续了11天，下旬平均气温只有19℃，比常年的23.3℃异常偏低了4.3℃，已达到5月低温气象灾害标准，使得入夏进程大幅推迟。

省气象台预计，2日—3日有一股冷空气光顾我省，将有

一次强降雨过程，届时最高气温将下降10℃以上，4日开始降水减弱，5日—8日全省天气晴好，气温回升，有望达到“连续五天日平均气温在22℃以上”的气候学上入夏标准。

省气象台6月1日16时发布暴雨蓝色预警：预计未来24小时，湘西州、益阳、岳阳、怀化、长沙将出现暴雨，并伴有雷雨大风等强对流天气，请加强防范暴雨可能引发的城乡积涝及山洪地质灾害。■记者 丁鹏志 通讯员 张倩



万家丽路辅道施工

5月31日，长沙市万家丽路快速化改造项目三一大道北侧，施工人员对辅道路面进行沥青铺设。该项目全线辅道采用城市主干道标准，双向8车道标准，设计车速为每小时50公里。预计8月底，全线实现双向8车道通行。

记者田超 摄

处理交通违法行为，可用支付宝缴罚款

来长沙游玩或过境，因为交通违法行为被开单，要缴罚款怎么办？找不到银行，不熟悉自助机点？没有网银怎么办？长沙交警携手支付宝推出网上便民措施，在交通违法行为处理中，直接通过支付宝可缴罚款。

6月1日开始，只要获得了交通违法行为决定书编号的，就可通过支付宝缴纳罚款了。也就是说，对于处理已经下达了处罚决定处理长沙的交通违法，当事人根据处罚决定书编

号，就可以通过支付宝网络途径支付交通违法行为缴罚，消除交通违法行为记录了。

在交通违法行为处理中，以下几种情形将可直接通过支付宝缴罚：驾驶人交通违法行为被交警现场作出处罚决定的；当事人在交警窗口进行交通违法行为处理后，被下达了处罚决定书的。

支付宝全国用户需要缴纳自己车辆在长沙地区交通违章罚款时，可进入支付宝客户端，选择“城市服务”选择城市长沙

“交通违章缴费”功能模块，根据提示输入15位阿拉伯数字的处罚决定书编号或9位数处罚决定书，在确定回显客户信息和输入支付宝支付密码之后，就能轻松缴纳罚款。

此后，长沙公安交警还将新添用户车牌记忆式功能。今后用户只需要提供违法车辆车牌号码，将其绑定在支付宝客户端，系统就能自动显示用户的违章记录和处罚决定书编号。

■记者 黄娟

交通连线 交警执法凭证怎么识别？

看单据上面的文书名称。公安交通民警现场查获的，对违法行为人处以警告或者二百元以下罚款的，可以适用简易程序，现场下达处罚决定并出具处罚决定书。对违法行为人处以二百元（不含）以上罚款、暂扣或者吊销机动车驾驶证的，应当适用一般程序。不需要采取行政强制措施的，现场交通警察应当收集、固定相关证据，并制作违法行为

处理通知书。

而其他电子监控设备记录的、驾驶人没有在现场的、有多条交通违法行为的、交通违法行为超过二百元的、需要进一步调查的或需要采取强制措施的，交警会下达了违法处理通知书、违法告知单以及强制措施凭证，或者录入公安交通管理信息系统，这些都是属于没有下达裁决的情形。

违法处理通知书、违法告知单、电子警察记录中，如果属于处以二百元以下罚款适用简易程序的，则可通过其他公安交警网上业务大厅、长沙交警微信、自助终端机、e钱庄及窗口办理，而适应一般程序或被采取了强制措施的，只能通过窗口处理，窗口处理后产生了处罚决定书编号的，便可通过支付宝缴罚了。

明日长沙城区6条线路计划停电

本报6月1日讯 记者今天从国网湖南省电力公司获悉，6月3日7时至20时，长沙城区范围内有6条线路计划停电。分别是岳麓区的三汊矶302银盆线、石岭塘变304Ⅰ回，天心区的红星变312和平线、红星变346农博线、红星变392奥林匹克Ⅱ回和望城区的高塘岭

变332中新线。

影响范围包括岳麓区的农房观沙国际、岳银新苑小区、滨江壹号、滨江壹号别墅、西江悦、铬盐厂、长沙造纸厂、岳华院泵站、商业专科学校、潇湘大道三汊矶路灯、三汊矶大桥、龙骧巴士修理站、岳麓污水处理厂、西工建设、观沙岭村，天心区的红

星嘉和苑、李洞路灯、裕天国际基建、景程花园、中铁五局基建、铁五局一公司、和馨佳园基建、洞井英雄村组、红星嘉和苑、老乡政府、省建三公司、和平村生产安置用地、供销社、铁五局医院门口、湖南德林建筑公司，以及望城区的石岭塘村，请市民提前做好应急准备。■见习记者 和婷婷